Usporadané mnoziny:
Necht A je tvofena vSemi koneénymi podmnoZinami mnoziny N, jejichz
prvky jsou nesoudélna ¢&isla.

1. Rozhodnéte, které z nasledujicich mnozin patii do A:

(a) {2,3,8} (¢) {25} (e) {4,6,8}
(b) {2,3,5,8} (d) {2,34,5,...} (f) 12,3}

2. A tvoff spolu s uspofadanim inkluzi poset (édsteéné uspofadanou mnozinu).
Necht B je tvofena témi mnoZinami z A, které patii do 4. Nakreslete has-
seovsky diagram (B, C).

3. Dokazte, ze pokud v uspofidané mnoziné existuje nejmensi (nejvetsi) pr-
vek, pak je uréen jednoznaéné. Plat{ totéz i o minimélnim (maximdalnim)
prvku?

4. Nacht je mnozina {2,3,4,5,6,8, 10} uspoifdddna podle relace ,,byt ndsob
kem”. Uréete
(a) maximéln{ prvky
(b) miniméln{ prvky
(¢) nejvetsi a nejmensi prvek
5. Uvazme podmnoZinu raciondlnich éisel A = {z € Q;z* < 3}. Rozhodnéte
zda:
(a) Existuje horni (dolni) zdvora A.

(b) Existuje supremum (infimum) A



Booleovské algebry: Booleovska algebra je ¢tvetice (K, A,V, ), spliujici
pro A, B,C e K:

ANBANC)=(AANB)ANC, AV(BVC)=(AVB)vVC (1)
ANB=BAA, AVvB=BVA (2)
ANBVC)=(AANB)V(AANC),

AV(BAC)=(AVB)A(AVC) (3)
existuje 0 tak, Ze AV0O=A (4)
existuje 1 tak, Ze AAN1=A (5)
ANA =0, AV A =1. (6)

1. Dokazte, 7Ze v booleovské algebie plati:

(a) ANO=0, AV1=1
(

)
b) (absorpce) AN(AVB)=A, AV(AAB)=A
(c¢) (idempotence) ANA=A, AVA=A
(d) (de Morganova pravidla) (AAB) = A’V B, (AvB)=AANB
(e) (involuce) (A”) = A.

2. Nakreslete systém prepinacu odpovidajici booleovskému vyrazu

[(AANB)VCIA[DV (A A B).

3. Zjednoduste systém piepinac¢u na obrazku.

4. Navrhnéte z pfepinacu ,,volebni skfinku” pro tii volice tak, Ze vystup bude
respektovat vuli vétsiny.

Atom v Booleové algebrie je takovy prvek A , Ze vSechny prvky B € K spliuji
bud A < B nebo AA B =0.

Kazdy prvek v koneéné booleovské algebie lze zapsat jako supremum atomu
(a to jednoznaéné az na poradi).

1. Uréete disjunktivni normalni formu vyrazu

(AANB)VC)Y AN(A'V (BACAD)).



